

7.8,山东保险业一起在奔跑中助力扶贫

我省在大明湖畔举办“7.8全国保险公众宣传日”主题活动



山东站主题活动系列报道之三

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 闫明

关注运动、关注扶贫、关注保险！

7月8日,山东省保险行业协会、山东省保险中介行业协会在济南大明湖举办山东保险业“7.8全国保险公众宣传日主题仪式”及“7.8公里扶贫公益跑”大型行业跑步活动,该活动是根据中国银保监会和中国保险行业协会的统一安排,在山东银保监局的指导下举办的。山东省保险行业协会专职副会长孙茂林、秘书长魏旭东、常务副秘书长肖宁、省保险中介行业协会秘书长张东跃一起参加了主题活动启动仪式。山东各省级保险公司及部分保险中介公司派员1500余人参加了公益跑活动。

自2013年原中国保监会决定,将每年7月8日确定为“全国保险公众宣传日”,到今年已经是第七个年头,保险公众宣传日也在全行业的共同努力下,在社



会各界的大力支持下,成为行业普及保险知识、倾听公众心声、改善保险行业形象的重要载体。今年的宣传日全国主题为“爱国爱家,从一份保障开始”,山东保险业结合本地实际又增加了“爱岗敬业,从规范自我开始”这一特色主题,活动内容除公益跑活动外,还包含“爱,从一份保障开始”、“爱岗敬业,从规范自我开始”主题短视频征集,保险“五进入”等多项活动,旨在对内号召行业全体从业人员积极落实山东银保监局行业规

范建设年要求,为行业规范发展凝心聚力,对外引导社会公众关注保险、关注贫困,关注保险在扶贫中的作用。

截至2018年末,我省保险法人机构5家,驻鲁保险公司达到92家,各级分支机构数量居全国首位。2018年,全省保险业累计实现保费收入2962.60亿元,同比增长8.18%;支付赔款或给付保险金923.23亿元。山东保险业在保障经济平稳运行,帮助受灾企业、群众恢复生活生产,以及困难群众脱贫致富等方面做出了

积极贡献。

山东省保险行业协会专职副会长孙茂林在主题仪式上指出,山东保险业成绩的取得离不开各级政府部门的大力支持,离不开全体保险从业人员的共同努力,更离不开广大社会公众对保险的理解与认可。作为本次宣传日大型公众活动,中国保险行业协会借助微信运动平台,依托“7.8保险扶贫公益跑”微信小程序,开展全国大型跑步生保单扶贫活动。保险扶贫项目以省为单位计算捐赠步数,我省今年对应

捐赠地区为内蒙古地区,两地区步数汇总达到7800万步,即可生成保险扶贫项目,由保险总公司认领,向内蒙古贫困地区人口定向捐赠保险保障。

此次大明湖环湖跑,采取线上线下相结合的方式进行,借助微信运动平台,依托“7.8保险扶贫公益跑”微信小程序,开展全国大型跑步生保单扶贫活动。线下跑步结束后,登录微信“7.8保险扶贫公益跑”小程序,点击“公益捐赠”上传步数后,点击“立即捐步”,然后进入选择省份,选择“山东”按钮后,再点击“确认捐赠”完成捐步。

另外,为保障环湖跑的顺利进行,山东人保财险、平安产险、平安人寿还为本次活动提供了志愿者服务,协助维持赛场秩序,值守补给站,为参赛人员顺利参赛提供了有力的后勤保障。

不忘初心才能坚守信仰,牢记使命才能不负新时代。山东保险业通过这次活动呼吁从业人员和社会公众,规范从自我开始,公益从现在开始。通过“7.8全国保险公众宣传日”活动,加强保险知识科学普及和宣传,让更多的社会公众认识保险、了解保险、信任保险。

挂牌一周年 淄博税务机构改革交出漂亮成绩单

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 冯冬宁
通讯员 郭勇 张梁巍

一年能改变什么?又能塑造什么?

新组建的国家税务总局淄博市税务局这份漂亮的成绩单或许给出了答案。

数据显示:通过一年的实践,拥有27个所属机构、两千余名在职干部职工、管理和服务19.2万户各类纳税人的这一部门,在山东税务系统全年绩效考评中名列第3,先后7次被国家税务总局、山东省税务局以及淄博市委市政府主要领导批示肯定……

成绩的取得并非易事,尤其是诸多改革事项叠加、大事急事难事交织的这一年。

那场减税降费“大考”

7月首周,沂源正值仲夏。

出沂源县城沿S329向西行驶大约半个小时,沂源县税务局鲁村分局到了。

这是宋以民工作的地方。

过去这一年,他与众多淄博税务人一起,经历了减税降费这场“试金大考”。

“大考”名副其实。毕竟,这一年多来,减税降费是当前税务部门的头号工程,也是各级新税务机构面临的新任务、新挑战,沂源县税务局鲁村分局没有例外。

在这场攻坚战的战场上,这位经受心脏支架安放、心脏瓣膜更换两次生死考验的税务人与同事一起,积极应战,确保减税降费政策措施落地生根。

面对上千户的纳税人,他们紧密联系实际,创新方式方法,对内,构建“鲁村分局工作



国地税合并后,办理涉税业务更便捷。

微信平台”,随时发布服务要求、政策规定以及工作提醒,规范各类服务制度15个,统一征管方式、工作流程,梳理“一次办好”事项500余项次,容缺办理事项30余项……

“对外,我们还积极打造‘税企互动交流群’,解答涉税疑问1000余条次;上门解决‘放管服’改革、实名制办税、无纸化办公和个人所得税改革等问题600余户次。”宋以民说。

也正是因为“宋以民们”的努力,在鲁村、在沂源、在淄博,一个高位推动,“上下联动”的聚合力就此形成。

“我们逐级成立由一把手任组长的减税降费工作领导小组,抽调精兵强将组建工作专班,建立‘一竿子’到底的工作机制,实现‘工作任务部署、执法操作文件、发布执行口径及路线图、时间表、任务书’的‘四个统一’,扎实推进工作开展。”淄博市税务局局长王建中表示。

工作扎实推进的同时,淄博税务人也大力争取地方政府支持。

在沂源,“我们成立了由地方政府牵头的减税降费工作领导小组,推进协同共治。”沂源县税务局局长王厚勇称,他们开展督查督办和监督检查,对减税降费任务落实不到位的,及时纠正解决,并依纪依法严肃追责问责。

再加上追着企业给政策优惠的行动以及新机构成立后,那点面结合的宣传辅导,一个税收征管体制改革着力打造的税收协同共治体系逐渐建立。

而这不仅进一步扩大了淄博减税降费的“朋友圈”,也让淄博税务部门在这场“大考”中成绩斐然。

淄博名企——瑞阳制药的数据与体会更有说服力。

该公司称,伴随着当地各项减税降费政策的推进与落实,此轮减税降费优惠政策让他们综合减税约1.5亿元。

数字代表着“真金白银”,体会也更为深刻。

该企业一名高管表示,当地税务部门“一次办好改革”“一厅通办”“一键咨询”等工作,让

他们感受到实实在在的便利,“同时,这些措施又把国家减税降费等政策及时有效地传递给我们,让我们第一时间获得政策信息和第一时间享受到国家政策红利。”

由“事合”到全面融合

成绩斐然的减税降费背后是淄博税务部门的“四合”。

7月5日,是国家税务总局淄博市税务局挂牌一周年的日子。

站在这个时间点上,回望过去一年历程,更加清晰地看到“合”的脉动。

“在国税地税征管体制改革中,‘合’一直是最强劲的主旋律。”王建中说,改革以来,淄博税务系统按“事合、人合、力合、心合”的路径,有力有序推进这场影响深远的征管体制改革。

“‘四合’之中,‘事合’是基础,最关键、最迫切,也是我们的头阵。”淄博市税务局副局长孙永祥称。

众所周知,改革期间,既要保障内部秩序不乱,又要保障外部服务不断。机构改革号令一下,原有的管理体制将不复存在,新的管理秩序还没有定型,在这样的“空档期”内,遇有大事、要事、急事,谁来牵头办理?怎么分工协作?如何确保不出现管理的“真空状态”?

问题接踵而至,三大“统一”举措就此而来。

王建中介绍,他们全面贯彻省局部署,统一文件制度,清理和制定税收规范性文件、部门管理制度,保障新机构各项管理制度口径一致、协调统一;

统一工作规则,规范文件、档案管理,深化绩效管理,全面推行数字人事;统一业务管理,整合

原国地税双方业务,实现“一套流程、一个规范、一致口径”。

“这不仅解决了新旧体制过渡期间的管理难问题,保障改革期间内外部运行有条不紊。同时,又发挥着‘事合’的示范作用,为后期的全面融合积累经验,打好基础。”王建中表示。

“事合”的实施,带来的是制度红利。

鲁阳股份一名财务人士表示,目前,他们由办税“多头跑”到“进一扇门、办两家事”再到“一厅通办”,而借助先进的网络技术,甚至实现了“一次不用跑、在家也能办”。

“事合”让纳税人制度性交易成本降低的同时,“我们淄博市税务局把‘事合’贯彻改革全过程,以‘事合’‘人合’‘力合’‘心合’,最终实现全面融合。”王建中说。

以“人合”为例,他们除建立、落实以及完善各项学习、沟通、交流机制,促进班子融合外,还成立系统工会和系统团委,组建多种活动小组和青年学习小组,举行了一系列丰富多彩的活动。

“通过这些活动,我们的心聚合在一起。”淄博市税务局副局长娄建表示。

“人合”如此,“力合”与“心合”自然水到渠成。

就这样,“四合”之下,原本分离了20余年的两大税务部门如今伴随着机构改革的浪潮,全面融合在一起。

至此,一个“合”出来的淄博税务新风貌就此出现。

“这样的一个行政主体执法,不仅使得税收政策和执法尺度的统一,也让我们企业的办税更加便捷,享受政策红利时,更为充分。”瑞阳制药前述高管如是说。